

值班主任:余虞虹 陈海边
责编 版式:钟海浪 戴奇甫
新闻热线:2963667
投稿邮箱:maonanxinwen@126.com

茂南组织收听收看省委农村工作会议暨全面推进“百县千镇万村高质量发展工程”促进城乡区域协调发展动员大会 推动农业农村现代化和城乡区域协调发展

■ 通讯员 何文萍

本报讯 日前,省委农村工作会议暨全面推进“百县千镇万村高质量发展工程”促进城乡区域协调发展动员大会召开,会议以电视电话会议形式开至各地级以上市、各区(县)、各镇(街道)。茂南区委书记廖述毅,区人大常委会主任杨志宇,区政协主席朱铭,区委、区人大常委会、

区政府、区政协副处级以上领导同志,区人民法院院长、区人民检察院检察长,区委各部委、区直各单位、区各人民团体、省和市驻区有关单位主要负责同志等在分会场收听收看。

会议坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的二十大精神,认真落实中央农村工作会议精神,统筹部署建设农业强省和实施“百

县千镇万村高质量发展工程”,在新起点上推动广东省三农工作和城乡区域协调发展迈上新台阶,为广东高质量发展走在前列当好示范,塑造新优势,确保中国式现代化的广东实践迈出新的、更坚实的步伐。

会议强调,“百县千镇万村高质量发展工程”是关系全省发展全局的系统性工程。一要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,着眼推进中国式现代化的广东实践,深刻认识推进农业农村现代化、促进城乡区域协调发展的历史责任和时代要求。二要突出重点,攻坚克难,切实抓好乡村振兴各项工作,加快推进农业农村现代化。三要迅速行动,狠抓落实,强力实施“百县千镇万村高质量发展工程”,推动城乡区域协调发展朝着更高水平、更高质量迈进。四要加强组织领导,

推动农业强省建设,“百县千镇万村高质量发展工程”落地落实。会议要求,全省各地、各部门要切实将思想和行动统一到党中央的决策部署上来,按照省委工作要求,认真抓好贯彻落实,以时不我待、只争朝夕的拼劲、干劲、韧劲,奋力谱写广东农业农村现代化和城乡区域协调发展的新篇章,为广东在新征程中走在全国前列、创造新的辉煌提供有力支撑。

国家统计局广东调查总队调研组到茂南专题调研乡村振兴工作

喜看基层一线变化 推进乡村全面振兴

■ 通讯员 梁宇

本报讯 日前,国家统计局广东调查总队有关领导率队到茂南专题调研乡村振兴工作,到基层一线现场看变化,为茂南进一步加快乡村振兴发展把脉支招。茂南区委常委、常务副区长何泽添等参加调研。

调研组一行先后前往金塘镇上垌村、牙象村等地,通过实地察看、听取介绍、观看视频等方式,深入了解茂南乡村振兴战略实施情况,特别详细询问了“油城墟”项目、“好心湖畔”田园综合体文旅项目的规划建设

建设和运营情况。调研组对茂南以高质量发展为牵引,扎实推进现代化建设,奋力打造以城带乡、以工补农效益明显的城乡融合发展示范区,尤其是当前乡村振兴工作取得的阶段性积极成效给予充分肯定。同时,调研组还就如何更优质高效做好乡村振兴相关工作提出有针对性、前瞻性的,可操作性较强的意见和建议。

调研组强调,要把乡村振兴战略作为新时代“三农”工作总抓手,充分认识肩负的职责和使命,持之以恒、久久为功,为实施乡村振兴战略献计出力。要总结提炼乡村振兴进程中的好经验、好做法和认真分析工作中存在的短板、弱项,进一步理顺发展思路,科学整合资源要素,因地制宜做好乡村产业、人才、文化、生态、组织振兴的大文章。要坚持共建共治共享,切实让广大群众从乡村振兴中感受到实惠,激发广大群众主体内生动力,调动群众积极性、凝聚群众的力量,由点及面、串联成片,全面推进乡村振兴,不断挖掘高质量发展新潜力、新动能。

搭建平台 携手追梦

金塘镇返乡大学生为“油城墟”建设助力添彩

■ 通讯员 邱秋梅 莫肖丽

本报讯 早春时节,春寒还未完全褪去,在金塘镇的街头巷尾、田间地头,点缀着一抹抹“志愿红”“义工蓝”,他们手持扫帚,拿着簸箕不断穿梭于“油城墟”之间,成了春日里靓丽的一道风景线。这是金塘镇返乡大学生在团镇委的组织下,开展的一系列活动中

的一个缩影。

振兴有我,青年人才库为乡村振兴积蓄青春力量

发展风正劲,奋进正当时。为发挥青年的乡村振兴生力军作用,金塘镇始终将组织动员广大青年服务高质量发展、投身乡村振兴伟大实践作为重要任务常抓不懈,着力以人才振兴推动乡村振兴。在团镇委的指导下,年前金塘镇团委就主动联系排查金塘镇户籍在外就读大学生,利用寒暑假契机为青年人才搭建平台,积极组建一支大学生青年人才先锋队,创建青年人才交流微信工作群,目前大学生青年人才库已超360人,仍然在持续充实中。

志愿有我,“弯腰行动”将创文巩卫引向深入

1月起,金塘镇团委紧紧围绕团镇委工作部署,积极携手金塘镇新时代文明实践志愿服务队,联合金塘义工协会及返乡大学生青年人才先锋队开展“弯腰点缀街头,共建美丽油城墟”系列志愿服务活动,发动党员、义工、大学生多方力量,引导村民群众积极参与文明建设,把创建全国文明城市工作引向深入。截至目前,金塘镇团委和各村(社区)团组织累计组织开展志愿服务活动60余场次,动员返乡大学生青年360余人次到“油城墟”、所在村(社区)进行志愿服务,开展环境整治,扮靓圩街、村居,把“油城墟”打造成名副其实的“生态墟”。

宣传有我,用青年直播间擦亮“油城墟”名片

广阔乡村,大有可为。为引导广大青年投身乡村振兴战略,金塘镇团委积极响应团镇委工作要求,积极筹划“油城墟青年直播间”,为更好宣传乡村振兴成果开辟了一条新渠道。现在“油城墟青年直播间”的选址正在如火如荼地开展,直播团队正在联系组建,返乡大学生青年将作为主角,用他们独特的视角记录、讲述家乡的故事,向大家介绍本乡镇的特色农产品或食品,为“一村一品”直播带货等等。既能向群众展示乡村振兴发展情况,又能吸引在外的广大青年返乡投身家乡建设,为建设美丽“油城墟”不断注入新鲜血液。

下一步,金塘镇将持续用好市委、市政府乡村振兴“145”工作法,以“油城墟”建设为契机为大学生返乡服务家乡、创新创业搭建广阔平台,朝着融城联村、强镇富民、建设城乡融合发展示范镇的目标奋进。

茂南区领导带队督导创建全国文明城市工作时要求

以扎实工作成效交出一份满意创建答卷

■ 通讯员 张丽雯

本报讯 2月17日,茂南区委书记廖述毅带领有关人员到新坡镇、官渡街道、站前街道督导创建全国文明城市工作,强调要以抓铁有痕的决心,扎实推进各项创建工作。区委常委、宣传部长、区文广旅体局局长、区创文巩卫工作指挥部总指挥罗丽贤,副区长、区创文巩卫办主任黄蓉参加督导。

廖述毅一行先后到站前街道东社区新时代文明实践站、龙湖市场、官渡街道中社区、全国文明城市新坡镇车田村等地,通过实地察看、听取相关负责人情况介绍,详细了解新时代文明实践站建设、周边老旧小区改造等创建全国文明城市相关工作。

廖述毅强调,全区上下要进一步提高政治站位,深入学习贯彻党的二十大精神,坚持以人民为中心的思想,把创建全国文明

城市工作作为当前一项重要任务来抓,抓实抓牢。

廖述毅要求,创建全国文明城市年度测评在即,要提高思想认识,压实各级责任,以破釜沉舟的勇气、决战决胜的状态、抓铁有痕的决心,一鼓作气,持续发力,扎实推进各项创建工作;要严格落实网格管理责任制,常态化精细化开展创建工作,做到常态长效抓,将工作做在点上、做在平时;要坚持问题导向,倒排时间,挂图作战,精准对标测评标准补齐短板弱项;要紧紧围绕社区、农贸市场、医院、交通场站、学校、城市综合体及周边的小区、背街小巷、全国文明城市和新时代文明实践中心(所、站)等重点场所、点位,把创建工作落细落小落实;全国文明城市创建工作,重在细节、贵在细节、难在细节,要强化督导检查,一个点位一个点位检查、过关,以扎实的工作成效交出一份满意的创建答卷。



廖述毅一行督导龙湖市场周边老旧小区改造情况。 通讯员 郑伟业 摄

茂南区领导到珠海市茂南商会走访调研

凝聚乡贤力量 助力家乡发展

■ 通讯员 吴振琼 郭泽妹

本报讯 日前,茂南区委书记廖述毅、区长吕国记带队到珠海市茂南商会走访调研。区委常委、常务副区长何泽添,区委常委、区政府党组成员陈伟敏,区委常委、广西来宾市金秀瑶族自治县副县长赵德乾等参加调研。

调研组一行到珠海市茂南商会办公室参观考察,详细了解该会的发展情况及未来规划,并就商会发展和家乡招商引资等工作进行了座谈。

座谈会上,吕国记对珠海市茂南商会近年来的工作给予充分肯定,特别是在疫情期间大力支持茂南抗疫工作的善举表示衷心的感谢和赞扬。吕国记要

求,商会要继续保持心系家乡茂南的爱心,积极发挥沟通桥梁作用,团结乡贤凝聚乡情,把爱乡之情化作助力家乡发展之力;要勇于作为,主动担当,服务大局,为家乡发展做贡献,不断增强使命感和责任感,时刻关注茂南发展;要有推动企业高质量发展的雄心,继续发扬“茂商”精神,把握好珠海

地处粤港澳大湾区的地缘和政策优势,推动企业高质量发展,一起做珠茂两地经济建设高质量发展的见证者、参与者和助力者。要通过商会平台发挥桥梁作用,更好地推介宣传茂南,传递茂南声音,吸引更多关注茂南发展的目光和资源,助力推动茂南经济高质量发展。

珠海市茂南商会会长表示,

2023年是省委省政府全力推动经济高质量发展的一年,接下来商会的工作重心将继续全力参与“万企兴万村·商会帮镇村”行动,持续助力“百县千镇万村高质量发展工程”行动的开展,进一步紧密团结商乡贤,积极引导商乡贤发挥自身行业优势和资源优势,倾力为珠茂两地高质量发展做贡献。

顿标“双助”工作站揭牌暨袂花江支流生态综合整治项目启动

加速文旅融合 赋能乡村振兴

■ 通讯员 黄林明 邱秋梅 罗亚兵

本报讯 2月17日,茂南区又成立一个人大代表“双助”工作站——袂花镇顿标“双助”工作站,同时袂花江支流生态综合整治项目动工建设,该项目的动工响应了市委市政府最新发展定位和工作部署与要求,吹响了从小东江时代向袂花江时代迈进的号角。

区人大常委会党组书记、主任杨志宇参加相关活动并作讲话,他指出要统一思想,充分认识建立“双助”工作站的重要意义;要找准切入点,助推“一江两

岸三带”建设;要坚持总结提升,抓好工作站扩容提质工作。

区委常委、区政府党组成员陈伟敏也十分重视“双助”工作站的建设工作,参加了相关活动,并在会上作了讲话,他指出,要全面准确把握茂南乡村振兴重点任务,全面发挥人大“双助”站作用推动乡村振兴,建设美丽宜居乡村成为全市新标杆,顿标村人大代表“双助”工作站,充分利用茂南城市建设进入“袂花江时代”的契机,围绕发展农业种养规模化、农村环境整治、村道黑底化建设、村容村貌美化亮化等方面,着力把顿标

水济车村打造成为特色精品村。

顿标“双助”工作站在建站初期,围绕乡村振兴及社会治理方面,协助袂花镇委镇政府开展了大量工作。建成了顿标水济车村第一个运动场所,重新修建了水济车灌溉渠,顺利完成了Y150乡道的“单改双”及黑底化工程,美化绿化工程。

顿标“双助”工作站的建成,区、镇两级人大代表将通过双助工作站工作,并结合顿标毗邻发展农业种养规模化、农村环境整治、村道黑底化建设、村容村貌美化亮化等方面,着力把顿标

源,将沿线旅游景点及美丽乡村串珠成链,计划打造观赏鱼养殖、沙漠玫瑰园、书法名家工作室、“头等舱”民宿等项目,大力发展乡村旅游,促进文旅融合、康养融合,实现乡村振兴。

本次顿标村双助工作站揭牌暨袂花江支流生态综合整治项目动工,对袂花镇人居环境整治意义重大。该人大代表“双助”工作站站长陈南表示,积极建好用好人大“双助”站,利用“双助”站,联合辖区群众,紧紧围绕市委提出的“袂花江时代”发展指向,协助镇委镇政府

处理工农关系,凝聚辖区资源,撬动社会资本,为袂花江的亮化美化及袂花江支流的整治作出顿标“双助”工作站的一份贡献。

活动中,与会领导及嘉宾共同为工作站揭牌,活动现场还举行了项目签约仪式、捐赠仪式及书法家赠送墨宝仪式,大家纷纷为当地乡村振兴出谋划策、慷慨解囊,用实际行动助力建设美丽宜居乡村。揭牌仪式后,工作站召开第一次会议,陈南介绍了工作站开展工作的有关情况,并向顿标村党支部书记、村委会主任陈水学移交相关议题事项。

茂南区政协党组举行2022年度民主生活会

以务实有效举措建设活力政协 实干政协 有为政协

本报讯 日前,茂南区政协党组举行2022年度民主生活会。区政协党组书记、主席朱铭主持会议并作总结讲话。区政协党组班子卢飞、杨泽盛、曾梅青、陈武金、周凌奎、梁兴参加会议,区政协副主席梁驹、杨海璇,副处级干部朱煜强列席会议。

会前,区政协党组认真学习研讨,广泛征求意见建议,深入开展谈心谈话,全面检视剖

析问题,从严从实认真撰写对照检查材料和个人发言提纲,为高质量开好民主生活会打下坚实基础。

会上,通报了本次民主生活会征求意见情况及区政协党组2021年度党史学习教育专题民主生活会整改措施落实情况。朱铭代表区政协党组作了对照检查,带头作个人剖析,虚心接受批评。党组其他同志逐一对照检查,并开展相互批评。

朱铭在总结讲话中指出,这次民主生活会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,问题查摆深入、举例具体到位,原因剖析深刻,整改态度坚决,批评和自我批评严肃认真,达到了预期目的。

朱铭强调,区政协党组要在区委的坚强领导下,把这次民主生活会作为加强政协党的建设的新起点,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两

个维护”,推动党的二十大精神决策部署在茂南落地见效。要深刻领悟“两个确立”的决定性意义,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,在政治立场、政治方向、政治原则、政治道路上同党中央保持高度一致。要始终把助推发展作为第一要务,在重点项目建设、乡村振兴等方面切实做好前瞻性思考、全局性谋划,为高质量打造“以城带乡、以工补农成效明显

的城乡融合发展示范区”赋能助力。要始终做到人民政协为人民,通过办理民生提案、强化民主监督、反映社情民意信息、推进政协协商向基层延伸等有效履职载体,增进民生福祉。要始终做到带头抓好整改落实,清单化整改、机制化落实,以务实有效的整改为建设“活力政协、实干政协、有为政协”奠定基础。

(区政协办)